

Correction

Correction: Veronico et al. Enhancing Oil-Uptake Efficiency with an Alkyl Polyglycoside–Dodecanol Formulation. *Colloids Interfaces* 2024, 8, 6

Lorenzo Veronico ¹, Giuseppe Colafemmina ^{1,2} and Luigi Gentile ^{1,2,*}

¹ Department of Chemistry, University of Bari “Aldo Moro”, Via Orabona 4, 70126 Bari, Italy

² Bari Unit, Center of Colloid and Surface Science (CSGI), Via Orabona 4, 70126 Bari, Italy

* Correspondence: luigi.gentile@uniba.it

Funding Statement

In the original publication [1], the funder statement “This research was funded by Italian Ministry of University and Research (MUR) under the program Progetti di Rilevante Interesse Nazionale (PRIN 2022 PNRR) grant number [P202229ME2] and The APC was free of charge because of special issue invitation” was uncompleted. The following should be considered instead of the previous: “This research was funded by Italian Ministry of University and Research (MUR) under the program Progetti di Rilevante Interesse Nazionale and by European Union–Next Generation EU (PRIN 2022 PNRR) grant number [P202229ME2]”. The authors state that the scientific conclusions are unaffected.

Text Correction

There were the following errors in the original publication [1]: the word biosurfactant was used instead of biobased surfactant.

A correction has been made to *Abstract, First line*:

“This study provides valuable insights into biobased surfactant systems”.

A correction has been made to *Keywords, First keyword*:

Change “biosurfactant” to “biobased surfactant”.

A sentence has been introduced to *Introduction, Fourth paragraph*, after [39–41] references:

However, microorganisms do not produce APG, MES, sucrose ester, and sorbitan ester.

Therefore, a more precise classification would define them as fully biobased surfactants [18].

Figure 1 was cited inappropriately in the materials and methods.

The citation of “Figure 1” has been deleted from *Materials and Methods, 2.1. Chemicals*, forth line. And Figure 1 should be moved to the “3. Results” part, in front of Figure 2.

One of the experiments was performed by using double-wall concentric cylinder geometry.

A sentence has been introduced to *2. Materials and Methods, 2.3. Stationary and Oscillatory Rheology*, after (inner diameter of 16.662 mm and a gap of 0.704 mm):

For sample CG10C, a double-wall concentric cylinder geometry was utilized, having stationary inner and outer cylinder diameters of 23.824 mm and 27.586 mm, respectively. The inner and outer rotor diameters were 24.660 mm and 26.650 mm, respectively.

The authors state that the scientific conclusions are unaffected. This correction was approved by the Academic Editor. The original publication has also been updated.

Reference

1. Veronico, L.; Colafemmina, G.; Gentile, L. Enhancing Oil-Uptake Efficiency with an Alkyl Polyglycoside–Dodecanol Formulation. *Colloids Interfaces* **2024**, *8*, 6. [[CrossRef](#)]

Disclaimer/Publisher’s Note: The statements, opinions and data contained in all publications are solely those of the individual author(s) and contributor(s) and not of MDPI and/or the editor(s). MDPI and/or the editor(s) disclaim responsibility for any injury to people or property resulting from any ideas, methods, instructions or products referred to in the content.



Citation: Veronico, L.; Colafemmina, G.; Gentile, L. Correction: Veronico et al. Enhancing Oil-Uptake Efficiency with an Alkyl Polyglycoside–Dodecanol Formulation. *Colloids Interfaces* **2024**, *8*, 6. <https://doi.org/10.3390/colloids8020015>

Received: 19 February 2024

Accepted: 20 February 2024

Published: 29 February 2024



Copyright: © 2024 by the authors. Licensee MDPI, Basel, Switzerland. This article is an open access article distributed under the terms and conditions of the Creative Commons Attribution (CC BY) license (<https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/>).